

## 2020 高考进行时

# 广东高考成绩25日左右公布

### 评卷工作11日启动;普通高中学业水平考试今明两天进行

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道:7月8日下午,广东为期两天的普通高考圆满结束。据省教育考试院介绍,全省67.4万人报考,缺考3.64万人,实考率达94.6%,共启用

55个隔离考场,妥善安排252人次普通发热考生参加考试。整个考试安全顺利、秩序井然,没有发生集体违纪舞弊和试卷失、泄密事件,也没有发现新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、核酸

阳性考生和疑似病例,顺利实现了“健康高考”“平安高考”“公平高考”“诚信高考”“暖心高考”的目标。

据悉,省教育考试院已开始对高考考生答题卡进行扫

描,评卷工作将于11日开始,预计25日左右公布考试成绩。高考结束后,9-10日将继续进行普通高中学业水平考试,全省共有60.12万人报考。省教育考试院提醒考生,普通高中学

业水平考试是普通高考的重要组成部分,其考务、防疫要求与普通高考基本相同。请考生在应考时做好个人健康防护,自觉遵守考试纪律,做到安全应考、诚信应考。

中办转发中宣部中组部通知

## 认真组织学习 《习近平谈治国理政》第三卷

据新华社电 近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》全文如下。

党的思想旗帜,是国家政治生活和社会生活的根本指针,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,为实现中华民族伟大复兴提供了行动指南。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想并写入党章,十三届全国人大一次会议把这一重要思想载入宪法,实现了党和国家指导思想的与时俱进。

(下转 A2)

习近平新时代中国特色社会主义思想,是新时代中国共产

## 今天消息

## 广雅中学今早举办高三毕业冠冕礼不忘感恩教育 全体毕业生鞠躬感谢后勤的叔叔阿姨们



羊城晚报讯 记者蒋隽报道:今天上午,广东广雅中学高三学子身穿礼服,走过188.8米的红地毯,向创始人张之洞雕像深鞠一躬。在冠冕楼前,校长给毕业生们逐一戴四方帽、正衣冠、握手、颁发毕业证。这是该校送给毕业生的毕业冠冕礼,至今年已经连续举办10年。

“参加冠冕礼,意味着我的成长和人生终于有一个暂时节点,我很激动也很开心。”一名毕业生说。

700多名学生在师长和同窗的祝福中顺利毕业,踏上人生新的征程。同学们分别向老师、家长鞠躬,表达感谢。

校长叶丽琳希望同学们:“今后不管在天南海北,无论风雨彩虹,都要牢记报效祖国。”

与同学们朝夕相处的后勤人员被请上台,全体高三毕业生向他们鞠躬,由衷喊出一句“谢谢您!”

这些“幕后英雄”有:工作20年的宿舍楼管理员、默默付出的食堂大厨、清洁阿姨、电工、负责所有学习资料印制的英雄、负责学生档案的教务员、负责教学与考试铃声的邓老师、校医、图书馆馆长等。

今早,广雅中学校长给学生颁发毕业证  
羊城晚报记者 宋金峪 摄

相关报道见 A3

## 6月以来,南方强降雨不断—— 广东近十处文物受损 正抓紧抢险加固

详见 A5

## 今早沪深两市开盘半小时 成交额达4700亿元

### 有业内人士表示,市场回暖或进一步吸引场外资金入场

## 今天消息

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道:经过多日上涨,今天早盘,A股平稳开盘,沪指开盘报3403.48点,和前一交易日收盘价持平。深成指、创业板指均小幅低开。开盘半小时,沪深两市成交额达4700亿元,较上一交易日同一时间放大400亿元。上证指数也稳步反弹,上午10时,涨幅逼近1%。深成指和创业板指更是高开高走,至记者截稿时,创业板指涨幅达到约2.5%。

前一日,沪深两市全天合计成交15426.23亿元,连续第五个交易日站上万亿关口,沪指盘中一度涨幅逾2%,收盘上涨1.74%,报3403.44点。截至8日收盘的近六个交易日,上证指数累计上涨14.03%。

从盘面上看,今天早晨多数板块收盘飘红。国防军工股延续前一日的强势继续上扬。中直股份、中航沈飞等多只军工股涨停,中船系、国产航母、大飞机等相关概念股表现抢眼。券商股经过多日震荡后,早盘大幅低开有所反弹。商业贸易、有色金属、计算机、传媒等板块涨幅居前,银行、休闲服务、钢铁等板块等

走弱。

经过连日上涨,8日市场资金面出现一些“冷却”迹象。沪深两市当日合计成交15426.23亿元,较上一交易日的17398.71亿元明显缩量。北向资金继续流入,当日北向资金全天净流入11.53亿元,净流入金额相比前几个交易日大幅收窄。6日、7日,北向资金净流入分别为136.52亿元和98.44亿元。

当前A股市场投资情绪依然较为热烈,市场人士也普遍持较为乐观的态度。华商基金投研人士对记者表示,当前A股有可能走出慢牛行情。短期来看,目前市场环境与2014年年底较为相似,且基本面较2014年更优,权益市场流动性充裕的逻辑仍在持续,相似的交易节奏更容易引发市场预期的自我实现,市场情绪的走高有可能推动股市快速上行。

浦银安盛基金权益投资部副总监蒋佳良表示,近期市场成交火爆,市场出现较明显的赚钱效应,或将进一步吸引场外资金入场,推升低估值板块。站在当前时点,由于短期经济数据可能较好,场外资金踊跃入场,接下来市场有可能出现快速转动的态势。

## 街谈巷议

林如敏

## 只有法律才能平息李俞之争

农民工桂春一纸留言,令东莞图书馆名满天下;李国庆则以一次又一次硬闯当当,让当当网频频成为热搜。如果说这风马牛不相及的两件事有什么可比性,那就是都以某种举动令某一客体名噪一时。只不过李桂春那边,满满的温馨和书香,李国庆这里,只有戾气和铜臭。

7月7日,李国庆再闯当当。许多网民在相关新闻下面留言,对夫妻间闹到这地步感到不胜唏嘘。网民是善良的,相视而笑,也有个排解之意,更何况几十年夫妻。

康德说,人性这根曲木,决然造不出任何笔直的东西。哲学家造不出任何笔直的东西,但放诸当争这个场景中,却是那么贴切。种种不堪的互撕、撕扯、争抢,无非是巨大的利益之争。既然心似铁、意如冰,那么不妨坐下来理性地对话,毕竟,现

代社会里的现代企业,不是谁嗓门大谁就占理的。

抛开股权纷争,李国庆和俞渝之间的家事,外人是不明所以的。比如在今年6月的离婚庭审中,李国庆迫不及待想离婚,俞渝却说去年李国庆还送她玫瑰花、土特产,以证夫妻感情并未破裂。离婚的关键性法律后果之一,就是分财产。这大概才是一对陌路夫妻迟迟离不了婚的原因所在。

生活不只眼前的苟且,但于对已经失去理性的夫妻,不要去说什么诗与远方的田野。上帝的归上帝,恺撒的归恺撒,带人闯入拿资料怎么评判,股权该怎么分配,最终还是靠法律去做个断吧。至于什么一日夫妻百日恩之类的,但愿会残留在他们暮年的回忆里。

相关报道见 A9

责编/林丽爱 冷爽 美编/肖莎 校对/潘丽玲

李希马兴瑞率广东省党政代表团赴云南省交流对接扶贫协作工作,陈豪阮成发参加有关活动

# 助力怒江昭通打赢脱贫攻坚战 高质量完成扶贫协作任务

详见 A2

## 5元纸币“上新”了

### 新版将于11月发行,采用我国自主研发防伪技术

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道:中国人民银行8日宣布,定于11月5日起发行2020年版第五套人民币5元纸币。新版5元纸币在保持现行第五套人民币5元纸币主图案、主色调等要素不变的前提下,优化了票面结构层次与效果,提升了整体防伪性能。至此,第五套人民币本次提升工作宣告完成。

据了解,新版5元纸币首次应用了双面凹印对印技术,这是其他面额纸币没有的。人民银行相关人士介绍,该技术是我国自主研发的凹印对印技术,充分展示了人民币防伪技术的安全性和创新性,这也是该技术首次应用在流通人民币纸币上。

新版5元纸币正面左下角和右下角、背面左上角和右下角的局部图案,均调整为凹印对印图案,与凹印对印图案。通过凹印对印技术,透光观察可见正背面局部

图案组成完整的对印图案数字与对印图案,触摸有凹凸感。

此外,新版5元纸币使用光彩光变技术,正面中部印有光彩光变面额数字,改变钞票观察角度,面额数字“5”的颜色在金色和绿色之间变化,并可见一条亮光带上下滚动。

新版5元纸币还采取了其他多种措施来提升防伪技术和印制质量。如,水印清晰度和层次效果明显提升;钞票纸强度显著提高,流通寿命更长;纸币两面采用抗脏污保护层,整洁度明显改善;延续2015年版100元纸币和2019年版50元、20元、10元、1元纸币冠字号码字形设计,有利于现金机具识别。

人民银行表示,为了配合2020年版第五套人民币5元纸币发行,下一步将通过人民银行网站、微博及微信公众号等多种渠道,发布防伪特征等相关信息。



### 正面

- 中部面额数字调整为光彩光变面额数字“5”
- 左下角和右下角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案
- 左侧增加了装饰纹样,调整了面额数字白水的位置,调整了左侧花卉水印、左侧横号码、中部装饰团花、右侧毛泽东头像的样式
- 取消中部全息磁性开窗安全线和右侧凹印手感线

### 背面

- 背面左上角和右下角的局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案
- 调整了主景、面额数字的样式
- 票面年号改为“2020年”

新版5元纸币票样 新华社发